

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/407

ZAKLJUČNO POROČILO O REZULTATIH RAZISKOVALNEGA PROGRAMA V OBDOBJU 2004-2008

A. PODATKI O RAZISKOVALNEM PROGRAMU

1. Osnovni podatki o raziskovalnem programu

Šifra programa	P6-0194
Naslov programa	Problemi avtonomije in identitet v času globalizacije
Vodja programa	6350 Rudolf Rizman
Obseg raziskovalnih ur	12.750
Cenovni razred	A
Trajanje programa	01.2004 - 12.2008
Izvajalke programa (raziskovalne organizacije in/ali koncesionarji)	581 Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta

B. REZULTATI IN DOSEŽKI RAZISKOVALNEGA PROGRAMA

2. Poročilo o realizaciji programa raziskovalnega programa¹

Za izvajanje raziskovalnega programa v obdobju 2004 - 2008 je mogoče v najbolj splošnih črtah reči, da so bili v celoti realizirani na začetku raziskovalnega obdobja zastavljeni programski cilji in da je RP upravičil svojo interdisciplinarno usmerjenost in izhodiščno postavko, da predstavlja raziskovanje identitet in avtonomije v kontekstu globalizacije kompleksni problem. Pluralna interdisciplinarna sestava raziskovalne skupine je omogočila, da so se raziskovalci tako individualno kot skupinsko osredotočili na nekaj ključnih in relevantnih raziskovalnih tem, preko katerih je bilo mogoče razširiti in poglobiti razumevanje avtonomije in identitet, ki ga večina raziskovalcev s področja humanističnih in družbenih ved prepoznava kot zaznamovanega s časom globalizacije in kot fluidnega (Zygmunt Bauman). Posebej je potrebno poudariti, da je programska skupina dobro uravnotežena tako po spolu, kakor tudi v generacijskem pogledu.

Zaradi teh razlogov in utemeljitev so člani raziskovalnega programa fokusirali svoje delo na naslednja štiri (širša) tematska področja uveljavljanja identitete in avtonomije v času globalizacije, ki izhajajo iz predhodnega programskega načrta: narod/nacija, kulturna identiteta, problematika spola ter vprašanja religije. Raziskovalne prispevke smo predstavili v sedmih samostojnih knjigah (izšle so pri najbolj uglednih znanstvenih založbah v svetu in doma), v številnih izvornih znanstvenih objavah, z intenzivnim mednarodnim sodelovanjem (od udeležbe na mednarodnih konferencah pa do neposrednega pedagoškega rednega ali občasnega sodelovanja na Univerzah v Bologni, Harvardu, Woodrow Wilson Centru v Washingtonu, Association for the Study of Nationalities (ASN) na Columbia University (New York), Srednjeevropski univerzi v Budimpešti, Sarajevu, Kaunasu, Gradcu, Beogradu, Zagrebu in še na mnogih drugih), v odmevnih in rednih medijskih nastopih več članov naše raziskovalne skupine ter nenazadnje z vključevanjem raziskovalnih spoznanj v vsebine aktualne bolonjske študijske preнове.

Prvo omenjeno raziskovalno področje obsega kompleksno elaboracijo več vidikov globalizacije, identitete in avtonomije na primeru slovenske državne osamosvojitve: od naroda do

nacionalne države in transnacionalnih razsežnosti njenega članstva v Evropski uniji ter njene tranzicije iz avtoritarnega v demokratični sistem. Gre za študije primera, ki analizirajo omenjeno tranzicijo na tistih ključnih segmentih, ki sestavljajo slovensko kulturološko in sociološko zgodbo: spoj globalnega in lokalnega v tem specifičnem primeru, pridobitev teoretičnega instrumentarija za njegovo razumevanje, relevantni geopolitični kontekst (»tretji val demokratizacije«), ekonomske, kulturološke, intelektualne in religijske determinante analiziranih procesov ter osvetlitev primerjalnih kulturoloških in socioloških procesov. Procesi globalizacije so prispevali k nastajanju množstva teoretskih in analitskih pristopov, ki pa se bolj nagibajo v prid spoznanj o slabljenju nacionalne identitete in prekomernem državnem pollaščanju teritorialnosti. V naših pristopih smo predvsem zagovarjali stališče, da je ob mnogoterih aspektih globalizacije - od političnih do kulturnih in ekonomskih - potrebno upoštevati tudi specifične zgodovinske in spominske dimenzije ter razsežnosti vsakdanjih percepcij sprememb. Ker oblikovanje skupinske identitete vselej vključuje tudi popularno spreminjanje in invokacije preteklosti, so ravno raziskave tranzicijskih družb tiste, ki zahtevajo kritično analizo mehanizmov spominjanja preteklih identitet in njihove vloge v identitetnih politikah v sodobnih razmerah globalizacije.

Drugi raziskovalni fokus je bil namenjen poglobljenemu raziskovanju globalizacijskih in (dis) integracijskih implikacij na lokalne politike (policies) ter s tem v zvezi oblikovanje nacionalne in kulturne identitete. Pri tem je bil dan poseben poudarek redefiniciji in reartikulaciji nacionalne in kulturne identitete v srednjeevropskem kontekstu po zgodovinskem letu »1989«: v ta namen je bila vpeljana paradigma postsocialističnih študij s primerjalno zgodovinskimi in transkulturnimi analizami kulture, kulturnih politik in kulturnih reprezentacij; nadalje, analize kolektivnih konstrukcij nacionalnega in transnacionalnega/evropskega pripadanja prek medijskih podob in s posebnim poudarkom na razsežnostih prepletanja spola in slovenske tranzicijske identitete; posebej je bila osvetljena sociološko-zgodovinska podoba ženske v socializmu in postsocializmu - nenazadnje pa tudi primerjave z zahodnim feminizmom - s poudarkom na kontinuitetah in diskontinuitetah v oblikovanju nacionalnih imaginarijev in identitetnih vzorcev. Ne nazadnje pa je bilo raziskovalno delo usmerjeno še v analiziranje in preučevanje sodobne umetnosti in njenega razmerja do sodobnih identitet in globalizacije. Na primerih slovenske in tuje umetnosti so bili raziskani širši družbeni in sociološki konteksti sodobne umetnosti v zadnjih dvajsetih letih, pri čemer se je raziskovanje osredotočilo na slovensko sodobno scensko in vizualno umetnost. Pri tem so posebej izstopala nova razmerja na globaliziranem ekonomskem umetnostnem trgu, vprašanja avtonomije umetnosti, protokoli umetniškega sodelovanja, mobilnosti in pojav velikih globaliziranih umetnostnih projektov in manifestacij, nova subjektiviteta v umetnosti ter še posebej problematične konstrukcije identitet in multikulturalizma na tem področju..

Tretji raziskovalni krog obsega ukvarjanje z vprašanjem razvijanja in spreminjanja zavesti o spolni identiteti pri ženskah v politiki (natančneje: v parlamentu in v politični družbi). Skozi analizo njihovega delovanja (javni nastopi, govori, vloženi zakonodajni predlogi in pobude, uvidom v politične prioritete, itd.) ter intervjujev je bilo mogoče zaznati, da se z intenziviranjem političnega dela spreminja tudi odnos do njihovega družbeno pogojenega spola. Natančno opravljena analiza reakcij poslancev in poslank je po eni strani zaznala neobčutljivost za vprašanja družbenega spola, po drugi strani pa tudi dovolj zaznano/povečano občutljivost za take vrste vprašanj ter intenziviranje občutka za »pripadnost svojemu spolu« - spolni identiteti. Spodbudna je ugotovitev, da se v zadnjih letih kljub nizkemu deležu žensk v politiki odnos do njih na vseh ravneh vendarle spreminja: v strankarski politiki prihaja do njihovega povezovanja, njihovo delo v parlamentu je vedno bolj prepoznavno, vse bolj pa postaja v družbi očitna tudi potreba, če že ne imperativ, po večji zastopanosti žensk v politiki (kvote). Podrobnejše analize so tematizirale vprašanje »globalizacije spola«, pri čemer so se opirale na popularne percepcije globalnega televizijskega žanra. Osrednja ugotovitev analiz je bila, da se je pojmovanje emancipacije v postsocializmu bistveno preoblikovalo in ga je mogoče primerjati s postfeminističnim zavračanjem feminizma na Zahodu. V nasprotju s sodobnimi (feminističnimi) kritikami, ki takšen razplet vidijo v negativni luči opuščanja liberalne identitetne politike, pa je naš/uporabljeni pristop poudaril pomen razumevanja generacijskega preskoka v pomenu emancipacije in svobode pri mlajši ženski javnosti. Spomini na (socialistično) preteklost so se izkazali za ključni faktor interpretiranja družbenih sprememb in restrukturiranj odnosov spola v sedanosti.

V **četrtem** raziskovalnem sklopu je bila pozornost usmerjena k versko-kulturnim predpostavkam in implikacijam (dojemanjem, konsekvencam) sveta, v katerem se odvijajo procesi, ki so sicer predmet širšega raziskovanja v tej raziskovalni skupini. V prvi vrsti gre za elaboriranje in sociološko določitev/umestitev protestanstkega krščanstva pri vzpostavljanju (slovenskega) sveta, ki ga je Max Weber poimenoval »odčarani svet« in za tematiziranje

perspektiv takega krščanstva in dojemanja sveta v razmerah sodobnega versko-kulturnega pluralizma in nasploh globalizacije. V tem pogledu gre za potrebno, osmišljeno in sistematično osvetlitev diferencirane podobe protestantstva znotraj kompleksne slovenske identitete, kar nedvomno promovira slovensko odprtost tako navzven kot navznoter. Poleg tega je treba omeniti spremljanje in kritično analizo relevantnih teoretskih in političnih razprav o religiji in religijskem v institucionalnem in širšem kulturnem kontekstu evropskega združevanja na eni strani in v posameznih nacionalno-državnih okoljih na drugi. Oboje je seveda pomembno za kritično refleksijo in tudi revizijo nekaterih uveljavljenih kulturoloških in socioloških pojmov (anj): sekularizacije, laičnosti, razlikovanja med zasebnim in javnim, civilne družbe, modernizacije in sploh značilnosti moderne družbe.

3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev²

Dovolj ambiciozno zastavljen in načrtovan raziskovalni program je bil nadpovprečno realiziran in to tako z vidika raziskovalne skupine kot celote, kot tudi zahvaljujoč individualnim članom tega raziskovalnega tima. Pri tem bi radi še posebej izpostavili dejstvo, da so vsi člani poleg tega, da so ohranili razumno mero raziskovalne avtonomije ("delitev dela"), tudi prispevali k raziskovalni sinergiji oziroma prepoznavni konvergenci znanstvenoraziskovalnih rezultatov na omenjenih štirih raziskovalnih področjih. K temu je nenazadnje veliko prispevala zavezanost raziskovalcev/raziskovalk interdisciplinarnosti, ki jo je mogoče prepoznati v praktično vseh raziskovalnih "produktih", s katerimi so se raziskovalci uveljavljali bodisi na področju bolj temeljnih teoretičnih prispevkov bodisi na področju aplikativnih in k javnosti usmerjenih raziskovalnih dejanjih (od publicističnih prezentacij do oglaševanj in nastopanj v množičnih medijih in nasploh v civilni družbi). S tem merimo tako na ožji nacionalni kot tudi širši mednarodni prostor.

Realizacija zastavljenih ciljev na štirih raziskovalnih področjih je bila prepoznavno enakomerna in bi zanjo težko rekli, da je katera izmed njih pretirano izstopala. Seveda pa je treba upoštevati, da je relativno težko primerjati dokazila v tem smislu na različnih segmentih raziskovanja, ki vključujejo različne segmente družbenega življenja, in so kot taka podvržena prav tako različnim merilom dokazovanja. Kljub temu pa je mogoča dovolj zanesljiva identifikacija zastavljenih raziskovalnih ciljev na naslednjih raziskovalnih področjih:

1. V prvem se realizacija nanaša na dejstvo, da je bila opravljena elaboracija številnih in kompleksnih vidikov globalizacije, identitete in avtonomije v zvezi z uveljavljanjem slovenske državne samostojnosti. V tej zvezi gre za spoznanja, ki se nanašajo na prehod od naroda k naciji (nacionalni državi), za transnacionalne implikacije članstva v Evropski uniji in prehode od avtoritarne k demokratični vladavini.
2. V drugem raziskovalnem segmentu so se realizirani raziskovalni rezultati nanašali na globalizirane in (diz)integracijske posledice na lokalne politike, v tej zvezi predvsem na formiranje nacionalnih in kulturnih identitet.
3. Tretji raziskovalni fokus je izpostavil evolucijo in spremembo percepcij o spolni identiteti žensk v politiki (s poudarkom na državnem zboru in politični družbi).
4. V zadnjem raziskovalnem segmentu se je poglobilni prispevek realizacije osredotočil na verske, in kulturne sociološke implikacije kompleksnih procesov globalne dobe, ki odpirajo možnosti sodobnemu versko-kulturnemu pluralizmu v slovenskem in širšem evropskem prostoru.

4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa³

Ni bistvenih sprememb in takšnih, ki bi narekovale kakšne spremembe, ki sicer niso bile vključene v prej načrtovane ali predvidene cilje raziskovalnega programa. Glede na za mnoge nepričakovani nastop globalne krize jeseni 2008, lahko rečemo, da to dejstvo niti ni moglo presenetiti raziskovalne skupine, ki ni "investirala" izključno v globalizacijo, temveč je istočasno vključevala v svoje raziskovalne postopke interdisciplinarno zamišljen koncept avtonomije in v tem smislu tudi "deglobalizacijo".

5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine⁴

		Znanstveni rezultat	
1.	Naslov	SLO	Negotova pot - demokratična tranzicija in konsolidacija v Sloveniji
		ANG	Uncertain Path - Democratic Transition and Consolidation in Slovenia
			Študija primera (Slovenije) v kontekstu demokratične tranzicije in

	Opis	SLO	konsolidacije, ki je bila istočasno povezana z državnim osamosvajanjem. Delo elaborira kompleksne procese demokratske tranzicije ter se konfrontira s konvencionalnimi in profesionalnimi deficitarnimi predstavami o vlogi in potencialih manjših držav v mednarodni skupnosti. Delo na primeru Slovenije referira na dve ključni postavki raziskovalnega programa: na avtonomijo (identiteto) in globalizacijski/globalni kontekst.
		ANG	Case study (Slovenia) in the context of democratic transition and consolidation, which was at the same time linked with the case of state emancipation. Work elaborates complex processes of democratic transition and challenges conventional and professional representations on the role and potential of the smaller states in international community.
	Objavljeno v	Rizman, R., Uncertain Path - Democratic Transition and Consolidation in Slovenia, Texas A&M University Press, 2006	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
	COBISS.SI-ID	32006754	
2.	Naslov	SLO	Protestantizem, slovenska identiteta in združujoča se Evropa
		ANG	Protestantism, Slovene Identity and the Issue of Integrations in Europe
	Opis	SLO	Delo raziskuje modalitete navzočnosti in odnosa protestantizma na Slovenskem danes in njegov pomen/implikacije za slovensko identiteto v času evropskega združevanja. Raziskava se opira na prepričanje, da razvidnejša, bolj argumentirana in bolj diferencirana podoba protestantskega elementa v kompleksnosti slovenske identitete olajšuje promocijo Slovenije kot odprte družbe navzven in njeno polnejše uresničevanje navznoter.
		ANG	Study investigates the modalities of the presence and attitudes toward protestantism in today's Slovenia and their meaning/implications for Slovenian identity in the time of European integrations. The research is based upon conviction that more transparent, well argued and differentiated image of protestantism's elements within the complex Slovenian identity empowers promotion of Slovenia as an open society towards the world and equally so its fuller fulfillment towards itself.
	Objavljeno v	Kerševan, M., Razprave-FF, Ljubljana 2006	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
COBISS.SI-ID	225363712		
3.	Naslov	SLO	Globalna kultura
		ANG	Global Culture
	Opis	SLO	Izvirna znanstvenoraziskovalna elaboracija ključnih socioloških, kulturoloških in antropoloških - torej indisciplinarno zastavljenih - vidikov kulturne globalizacije. V njej so sistematično razdelane naslednje vsebine: družba v optiki tveganja, sociološke perspektive globalizacije, mcdonaldizacija oziroma "glocalizacija", kulturne identitete in relevantne vmesnosti, multikulturalizem in globalno potrošništvo.
		ANG	Much unique and original study of key sociological, culturological and anthropological, that is, interdisciplinary informed aspects of cultural globalization. It systematically investigates the following contents: society through the prism of involved risks, sociological perspectives of globalization, mcdonaldization and "glocalizations", respectively, cultural identity and relevant intermediaries, multiculturalism and global consumption.
	Objavljeno v	ŠZ, Ljubljana 2006	
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija	
COBISS.SI-ID	229391616		
4.	Naslov	SLO	Prihodnost medkulturalnega dialoga v Evropi: vmesni pogledi
		ANG	The Future of Intercultural Dialogue in Europe: Views From the In-Between
	Opis	SLO	Delo naslavlja aktualno vprašanje medkulturnosti in med-etničnega sobivanja v sodobni Evropi. Zasnovan je interdisciplinarno in vključuje študije s področja sociologije, filozofije, politologije, literarno-filmske in medijske analize ter avtorje iz petih držav, med njimi mednarodno priznana imena. Znanstveni dosežek knjige je v kritični osvetlitvi sodobnih procesov integracije in evropeizacije ter teoretski eksplikaciji modela medkulturnosti z ozirom na vprašanje identitete in nacionalne pripadnosti ter evropskega

		državljanstva.
	ANG	This work is conceived as an interdisciplinary study, which includes sociology, philosophy, political science, literary-film studies and media analysis and the authors from five countries, among other the world renown names. The scientific achievement of the book is in its critical illumination of the contemporary processes of integration and Europeanization as well as in theoretical explication of the model of interculturalism with regards to questions of identity, national loyalties and EU citizenship.
	Objavljeno v	Razprave-FF, Ljubljana 2008
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	242457600
5.	Naslov	SLO Konstrukcija ženske identitete v socializmu: primer Slovenije
	ANG	Construction of women's identity in socialism: case study of Slovenia
	Opis	SLO Prispevek sistematično analizira družbene, pravne in kulturne konstrukcije ženske identitete v času po drugi svetovni vojni. Študija se posebej posveti problemu ideološke in kulturne kompleksnosti, nanašajoče se na specifičnost takratnih razmer v socialistični Sloveniji. Poleg tega osvetljuje ideološke konflikte med socialistično ideologijo in zapadnim zamišljanjem (imaginarijem), kar zadeva definiranje ženske identitete pred naraščajočimi vplivi liberalizacije in demokratizacije v družbi.
	ANG	This work systematically studies social, legal and cultural constructions of women's identity in the second world war aftermath. It focuses in particular on the issue of ideological and cultural complexity of the social conditions in socialist Slovenia at the time. Besides, it explains ideological conflicts between socialist ideology and western imaginary as far as the representations of women's identity is concerned before the ever increasing influences of liberalization and democratization in wider society.
	Objavljeno v	Antić G. M., in Vidmar, K. v Saurer, E., Lazinger, M. in Frysak, E. (ured.), Women's movements: networks and debates in postcommunist countries in the 19th and 20th centuries, Koeln 2006.
	Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji
	COBISS.SI-ID	36124002

6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine⁵

	Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat	
1.	Naslov	SLO Perspektive raziskovanja etničnosti in manjšin v 21. stoletju.
	ANG	Perspectives of researching the issues of ethnicity and minorities in the 21st century.
	Opis	SLO Predstavitev in argumentacija glavnih tem, ki v 21. stoletju zaznamujejo raziskovanje etničnosti in manjšin. Opozorjanje na večdimenzionalno in kompleksno naravo družbeno upravičenih in potrebnih raziskovanj na tem področju; na omejitve instrumentalnega in redukcioniranega pristopa, na posledice neenakomerne porazdelitve moči, kar zadeva etnične skupine in manjšine ter ob tem še na posledice etničnega prestrukturiranja družb, ki mu botruje vedno bolj intenzivna globalizacija.
	ANG	Presented and argued were the main themes, which in the 21st century inform researches of ethnicity and minorities. It pointed to pluridimensional and complex nature of socially justified and very much urgent researches in this domain, to limitations of the instrumental and reductionist researches in this area.
	Šifra	B.04 Vabljen predavanje
	Objavljeno v	Razprave in gradivo - INV, 2006, št. 50-51, str. 328-346.
	Tipologija	1.01 Izvirni znanstveni članek
	COBISS.SI-ID	342065629
2.	Naslov	SLO Prihodnost medkulturnega dialoga v Evropi: vmesni pogledi
	ANG	The Future of Intercultural Dialogue in Europe: ViewsFrom the In-Between

Opis	SLO	Mednarodni simpozij o prihodnosti medkulturnega dialoga v Evropi v primerjalni evropski in slovenski perspektivi, ki so se ga udeležili eksperti iz Velike Britanije, Turčije, Slovenije in Nizozemske. Simpozij je obravnaval etiko, politiko in prakse multikulturnega sobivanja in medkulturnega dialoga v Evropi. Dogodek je bil medijsko optimalno pokrit, oprl se je na interdisciplinarne pristope z namenom, da ponudi alternativne premisleke o evropski identiteti in oblikovanjih skupne evropske javnosti in kulturnega prostora.
	ANG	International symposia on the future of intercultural dialogue in Europe and in a comparative European and Slovenian perspective attended by a number of scholars from Great Britain, Turkey, Slovenia and The Netherlands. Conference dealt with the role of ethics, politics and practices of multicultural co-existence and inter-cultural dialogue in Europe.
Šifra	B.01 Organizator znanstvenega srečanja	
Objavljeno v	Vidmar Horvat, K., The Future of Intercultural Dialogue in Europe: Views From the In-Between, Razprave-FF, Ljubljana 2008.	
Tipologija	1.17 Samostojni strokovni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji	
COBISS.SI-ID	242457600	
3. Naslov	SLO	Slovenija: od prostovoljnih do zakonsko določenih kvot
	ANG	Slovenia: from voluntary to legislated quotas
Opis	SLO	Prispevke analizira učinkovitost spolnih kvot v Sloveniji tako na lokalnem kot tudi na nacionalnem nivoju. Posebno pozornost namenja volitvam v Evropski parlament, pri čemer dokazuje, da so te, če jih spremljajo dodatne zahteve (na primer mesto na kandidatni listi), bistveno bolj učinkovite.
	ANG	This work analyses the efficiency of gender quotas in Slovenia on both the local and national level. Particular attention is accordingly paid to elections to the European parliament, which led to the conclusion that they are significantly more efficient when accompanied by additional demands (for example, a fixed place on the offered candidate list).
Šifra	B.03 Referat na mednarodni znanstveni konferenci	
Objavljeno v	Dahlerup, D. (ed) Electoral Gender Quota Systems and their Implementation in Europe: the project, Stockholm University, Stockholm 2008.	
Tipologija	1.06 Objavljeni znanstveni prispevek na konferenci (vabljeni predavanja)	
COBISS.SI-ID	37536866	
4. Naslov	SLO	Ženske v procesih političnega odločanja: poročilo Predsednikovanja Slovenije EU: projekt.
	ANG	Women in political decision-making: monitoring Report by the Slovenian Presidency: the project
Opis	SLO	Obsežnejši elaborat, opirajoč na devet indikatorjev (ti so opredeljeni tako kvantitativno kot kvalitativno), razčlenjuje in demonstrira premike v zvezi s položajem žensk v politiki na različnih družbenih ravneh v 28 državah članicah Evropske unije.
	ANG	Extensive study, based on nine indicators (both quantitative and qualitative), analyses and demonstrates shifts concerning the position/roles of women on different social levels in 28 countries - members of the European union.
Šifra	D.06 Zaključno poročilo o tujem/mednarodnem projektu	
Objavljeno v	Directorate General Internal policies of the Union, European Parliament, 2008, 37f.	
Tipologija	2.13 Elaborat, predštudija, študija	
COBISS.SI-ID	37535842	
5. Naslov	SLO	Organizacija skupnega mednarodnega podiplomskega študija med Univerzo v Bologni in Univerzo v Ljubljani
	ANG	Organization of joint-postgraduate study between University of Bologna and University of Ljubljana
Opis	SLO	Nosilstvo in redna predavanja člana RS pri predmetu Globalizacija in nacionalizem, ki vključuje številne sestavine naše raziskovalne skupine (teorije globalizacije, nacionalna država, nacionalna suverenost, nacionalna identiteta in druge). Izmenjava študentov, po pet v obeh smereh.

	ANG	In charge of regular lecturing the course titled Globalization and nationalism, which relates to a number of research themes as elaborated within our Research group (theories of globalization, nation-state, national sovereignty, national identity and others). This program includes also exchanges of students in both directions.
Šifra	B.05	Gostujoči profesor na inštitutu/univerzi
Objavljeno v	Glej spletna stran za MIREES www.eurobalk.net	
Tipologija	2.09	Magistrsko delo
COBISS.SI-ID	00000000	

7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine⁶

7.1. Pomen za razvoj znanosti^Z

SLO

Raziskovanje dveh tako relevantnih družbenih pojavov, kot sta to globalizacija in avtonomija, je v družbenih in humanističnih vedah uvrščeno na visoko mesto in še vedno narašča. Z znanstvenega vidika so pri tem najbolj zanimivi parametri globalizacije, ki se nanašajo na visoko "intenziteto" sprememb, nadalje na spremembe, ki jih prinašajo nove priložnosti in tveganja na področjih identitete in avtonomije, "mreženja" (networking), ki spremljajo transformacijo vzorcev medsebojnih odvisnosti med globalnim in lokalnim - "glokalnim". Nedvomno gre za kvalitativno nove družbene, ekonomske in kulturne procese, ki zahtevajo nova znanstvena spoznanja, inovativne analitične paradigme in tudi redefiniranje obstoječih konceptov. V tem smislu se tudi zastavlja vprašanje, kako preseči staro paradigmo metodološkega nacionalizma, ki predstavlja oviro pri nadaljnjem znanstvenem napredovanju na tem področju.

Posebej je treba izpostaviti večplasten pomen raziskovalnih naporov na področju globalizacije in avtonomije, ki je tako kratkoročnega kot tudi dolgoročnega pomena. Z vključevanjem omenjenih relevantnih in aktualnih vsebin ter konceptov v raziskovalni program je mogoče neposredno analizirati družbene procese, ki vključujejo poleg drugih naveznih tem, povečini povezanih z identiteto in avtonomijo, tudi take probleme, kot so multikulturalnost, kozmopolitizem, transnacionalnost, migracije in druge. S tem se številnim strokam, ki so zavezane interdisciplinarnosti, zastavlja izziv, da te izkoristijo zgoščeni čas družbenih sprememb in procesov za reanimacijo sfer, ki se raztezajo od politike, javnosti in profesionalne vednosti. V slovenskem znanstvenem in strokovnem okolju se s sistematičnim študijem in raziskovanjem konceptov in vsebin na tem področju odpira nov prostor za refleksijo o vitalnih temah slovenske in z njo povezane evropske družbeno-politične in družbeno-kulturne situacije. Obenem ali vzporedno z omenjenim pa se oblikujejo tudi znanstvena orodja, s katerimi je (še)le mogoče prepoznati, artikulirati in analizirati fenomene kompleksnih identitet, multikulturalnosti in nasploh globalnosti. Poleg tega so neposredno znanstveno relevantna tudi raziskovanja medsebojnih vplivov oziroma transformacija identitet, njihova percepcija v svetu množičnih medijev, politične participacije in na področju uveljavljanja (ali oviranja) evropskega (demokratičnega) državljanstva.

ANG

Researching globalization with an emphasis on such complex thematic clusters, as they are represented by identity and autonomy, belongs to research areas, which are nowadays in the international setting not only prioritized but also in increase in humanistic and social sciences. Importance for further development of science lies primarily in its "global" weight, which requires continual responsiveness of science with regard to the following key parameters of globalization: high "intensity" of socially relevant changes, "speed" with regard to changing opportunities and risks as far as identity and autonomy is concerned, and "networking", which signifies changes in the nature of mutual dependencies between glocal and local ("glocal"). The world is witnessing qualitatively and historically new social, cultural and economic processes, which obviously require likewise new scientific findings and paradigms, respectively, as well as redefinition of presently utilized concepts. The importance of research programme for the development of science is multifaceted and both short- and long-term. By appropriating socially relevant and topical concepts and contents, this programme - as it is designed - enables competent analysis of social processes, which is alongside other larger themes linked to identity and autonomy in the context of globalization, as such it includes in particular the following problems: multikulturalism, cosmopolitanism, transnationalism, migrations, and several others. Thus can the involved disciplines cope with the challenge to exploit condensed era of social changes and processes in the mentioned areas to reanimate politics, public and responsible professional sphere. In Slovenian scientific and professional environment this programme opens

new spaces for a reflection and revisiting key themes in connection with socio-political conditions in Slovenia and Europe. Moreover, it provides new forms and scientific tools in order to be able to recognize, articulate and analyse phenomena of complex identities, multiculturalism and globalism in general. To this, one needs to add as well mutual influences affecting the transformation of identities, mass media, political participation, European (democratic) citizenship and others.

7.2. Pomen za razvoj Slovenije⁸

SLO

Programska skupina se zavzeto vključuje v mednarodni znanstvenoraziskovalni prostor z namenom, da tam predstavi specifične slovenske izkušnje družbene tranzicije, ki se je odvijala in se še odvija v pogojih intenzivne globalizacije oziroma globalizacije. Tu gre v prvi vrsti za znanstveno obdelavo izkušenj v zvezi z naslednjimi makrosociološkimi in makrokulturnimi procesi: prvič, na njeno v slabih desetih letih prehojeno pot od naroda k naciji; drugič, na njene sociološke in kulturološke izkušnje na meji med tradicionalnim "tretjim" (Balkan) in (post) modernim svetom (zahodni sosedi in Evropska unija); tretjič, na v sociološkem in kulturnem pogledu dinamično in nemalokrat konfliktno razmerje med modernostjo in postmodernostjo v sami Sloveniji.

Ob tem je treba poudariti pomen družbene kohezije v Sloveniji, ki je v veliki meri odvisna od strateških odločitev političnih, kulturnih, gospodarskih in nenazadnje tudi znanstvenih elit. Raziskovanje raznovrstnih učinkov in posledic globalizacije na tako kompleksnih področjih, kot jih predstavljata identiteta in avtonomija, ima veliko težo pri oblikovanju strateških podlag za delovanje politične in civilne družbe. Že do sedaj je več članov programske skupine v javnosti dosti vidno v zvezi s tem "servisiralo" obe sferi: v zvezi z dilemami okoli evropske pogodbe, oblikovanjem razmerja med državo in verskimi skupnostmi ter nasploh vprašanji povezanimi z religijo, problemi enakih možnosti med spoloma, strategijami varovanja in nadaljnjega razvijanja nacionalne oziroma kulturne identitete in pri drugih. Evropske teme, ki jih elaboriramo in kritično vrednotimo, predstavljajo perspektivno področje, ki zahteva stalno poglabljanje obstoječih znanj in je izrednega pomena za nadaljnji (sustainable) razvoj slovenske družbe in države. Poleg tega pa pridobljeno znanje predstavlja pomemben prispevek pri nadgrajevanju izobraževalnih in študijskih podlag na vseh treh - dodiplomski, podiplomski in doktorski - ravneh univerzitetnega študija.

ANG

Besides obvious efforts to incorporate the programme group and its research aims into wider international scientific area, our research activity will be directed to international presentations of Slovenian specific experiences with transition. Here we will try again to introduce our confrontations and responses as far as the impact of globalizations on identity and autonomy is concerned. Specific experiences, which require continuous scientific elaboration are intertwined with the following macro-sociological and multicultural processes: first, a decade lasting trajectory from people ("narod") to nation ("nacija"); second, Slovenia's sociological and cultural experiences on the border between traditional "third" (Balkan) and (post)modern developed world (Western neighbourhood and European Union); third, sociologically and culturally dynamic and often tense relationship between modernity and post-modernity in Slovenia itself.

Social cohesion in Slovenia is to greater extent dependent on strategic decisions by political, cultural, economic, and, last but not least, intellectual elites. Researching diverse implications and consequences of globalization on such multifaceted areas such as identity and autonomy, plays important role in devising strategic foundations for the mobilization of political and civil society. Few members of this research team are already much exposed ("visible") in public by "advising" both spheres, for example: in connection with dilemmas concerning the European (EU) "contract"; by suggesting and proposing the appropriate relationship/separation between state and religious communities; problems concerning equal chances between women and men; strategies for the protection and further development of national and cultural identity; and others. We estimate that European issues, which we identify and critically assess, represent promising field, which allows us to deepen the existing knowledge and is of extreme importance for the future sustainable development of Slovenian society and state. Besides, added and accumulated knowledge plays vital role in upgrading education and study practices on all three levels (graduate, post-graduate and doctoral) of studies at our university

8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov⁹

Vrsta izobraževanja	Število	Od tega mladih
---------------------	---------	----------------

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

	mentorstev	raziskovalcev
- magisteriji	37	2
- doktorati	18	3
- specializacije		
Skupaj:	55	5

9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju

Organizacija zaposlitve	Število doktorjev	Število magistrov	Število specializantov
- univerze in javni raziskovalni zavodi	8	8	
- gospodarstvo	2	9	
- javna uprava	4	7	
- drugo	4	13	
Skupaj:	18	37	0

10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v obdobju¹⁰

	Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)	Število *
1.	Poligrafi 2006 (ur. Igor Škamperle)	6
2.	Maska (ur. Bojana Kunst in Petra Pogorevc), COBISS.SI-ID 228569856	22
3.	Triumf informacijskega kapitalizma (ur. Avgust Lešnik), 2006. COBISS.SI-ID 229530368	8
4.	"Stati inu obstati - revija za vprašanja protestantizma" (ur. Marko Kerševan)	20
5.	Javnost/The Public, Ljubljana (ur. Rudi Rizman, 2000-), ISSN 1318-3222	4
6.	Journal of Southeastern Europe, University of Bologna (ur. Rudi Rizman, 2007-), http://www.eurobalk.net	5
7.	Družb. razprave (2007-, ur. Milica G. Antić)	16
8.	Machiavelli, Vlado (ur. Igor Škamperle)	kompletno delo
9.	Urejevanje zbirk pri US Library of Congress v Washingtonu (ur. Avgust Lešnik)	trije bloki
10.	Ur. Arhiva V. Dedijer (2005-, Ann Arbor, ZDA), ur. Rudi Rizman, tudi pisec več gesel za Encyclopedia of Human Rights pri Oxford University Press	kompletni (ameriški) arhiv

*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju

11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter študentov iz tujine, daljše od enega meseca

Sodelovanje v programski skupini	Število
- raziskovalci-razvijalci iz podjetij	
- uveljavljeni raziskovalci iz tujine	

- podoktorandi iz tujine	
- študenti, doktorandi iz tujine	
Skupaj:	0

12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem obdobju¹¹

Vodenje mednarodnega projekta Evropske komisije Daphne II (2007-2009); koordinacija projekta Evropske komisije na temo "Travmatizirani begunci v izbranih državah EU v sodelovanju z Berliner Institut für Vergleichende Sozialforschung (2006-2007); partnersko sodelovanje pri mednarodnem interdisciplinarnem projektu na temo "Globalizacije in avtonomije" pri MacMaster University (Kanada), ki ga je financirala kanadska vlada (2001-2006); neposredno sodelovanje pri mednarodnem interdisciplinarnem podiplomskem študiju na Univerzi v Bologni in Univerzi v Sarajevu (2004 in naprej, oboje financira Evropska komisija); sodelovanje z Univerzo v Mannheimu pri projektu Zentrum für European Sozialforschung (MZES); kontinuirano sodelovanje z univerzami v Gradcu, Kaunasu, v Budimpešti (obe - Sorosova Srednjeevropska in nacionalna univerza) pri organiziranju štirih mednarodnih poletnih šol (2007-2010, v Ljubljani julija 2008); bilateralni raziskovalni projekt (2008-2009, British Council in naše Ministrstvo za znanost) na temo "The Predicament of Intercultural Dialogue"; mednarodni raziskovalni projekt z Univerzo na Dunaju z naslovom "Gender at the Borders", ki ga je financiralo avstrijsko Ministrstvo za znanost (2005); koordinacija raziskovalnega projekta na temo "European film, Multiculturalism, Transnationalism", pri katerem sodelujeta Univerza v Melbournu in Ad Futura (2007-2008); projekt (potrjen na čakanju) 7 FP SSH - 2007 z naslovom "Histories and Identities - Articulating National and European Identities; sodelovanje v raziskovalnem projektu pri Univerzi v Vidnu na temo "Identita culturale Europea" (2004-2005); sodelovanje v raziskovalnem projektu REVACERN s sedežem v Szegedu (2007). Pred kratkim je naša raziskovalna skupina dobila od ene najbolj uglednih avstralskih univerz RMIT v Melbournu (School of Global Studies and Social Science) povabilo za tesnejše sodelovanje (izmenjava predavateljev, načrtovanje skupnih projektov, itd.), gre za univerzo, ki ima 60.000 študentov in velik mednarodni ugled (s kampusom poleg Melbournu še v Victoria in v Vietnamu; njeni alumnji prihajajo iz več kot 100 držav).

13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS¹²

14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije, itd.)

Članstvo v slovenskem Forumu o prihodnosti Evrope; članstvo v komisiji za scenske umetnosti za podelitev Prešernovih nagrad (2004-2008); članstvo v komisiji za podelitev Zupančičevih nagrad (2003-2007); članstvo v Delovni skupini za pripravo izhodišč za prenovo visokega šolstva in znanstvenega raziskovanja (2007-), članstvo v delovni skupini rektorice UL za pripravo zakona o univerzi oziroma o visokem šolstvu.

15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06)¹³

Naslov	Problem varnosti in človekovih pravic (državljskih) svoboščin
Opis	Analiza glavnih problemov na tem področju, kakor so se pokazali po 11. septembru leta 2001. Strategije konfrontiranja s terorizmom ne morejo uspeli z žrtvovanjem svoboščin oziroma človekovih pravic. Odprto družbo lahko bolj kot teroristična dejanja spodkopajo neustrezne in pretirane reakcije nanje.
Objavljeno v	Varstvoslovje - Journal of Criminal Justice and Security, letnik 10, številka 2008.
COBISS.SI-ID	1586666

16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12)¹⁴

Naslov	Slovenci in slovenstvo pred izzivom kozmopolitizma
Opis	Globalizacija predstavlja s svojo radikalno kompresijo prostora in časa izziv za vsako etnično oziroma nacionalno skupnost. V prispevku so aktualizirani in konkretizirani sociološki primeri tiste domačijske in romantizirane pritlehnosti, ki je v bistvu kontraproduktivno za nacionalno samobitnost.
Objavljeno v	Gledališki list SNG - Drama, leto 2008, številka 15.
COBISS.SI-ID	36558434

17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008

1.	Naslov predmeta	Obča sociologija II
	Vrsta študijskega programa	DŠ
	Naziv univerze/fakultete	UL, FF
2.	Naslov predmeta	Sociologija globalizacije
	Vrsta študijskega programa	DŠ/PŠ
	Naziv univerze/fakultete	UL, FF
3.	Naslov predmeta	Sociologija kulture I
	Vrsta študijskega programa	DŠ/PŠ
	Naziv univerze/fakultete	UL, FF
4.	Naslov predmeta	Globalna kultura
	Vrsta študijskega programa	DŠ/PŠ
	Naziv univerze/fakultete	UL, FF
5.	Naslov predmeta	Sociologija spola
	Vrsta študijskega programa	DŠ
	Naziv univerze/fakultete	UL, FF
6.	Naslov predmeta	Sociolog. družbenih gibanj
	Vrsta študijskega programa	DŠ/PŠ

	Naziv univerze/ fakultete	UL, FF
7.	Naslov predmeta	Sociologija religije
	Vrsta študijskega programa	DŠ
	Naziv univerze/ fakultete	UL, FF

18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:

	Vpliv	Ni vpliva	Majhen vpliv	Srednji vpliv	Velik vpliv	
G.01	Razvoj visoko-šolskega izobraževanja					
G.01.01.	Razvoj dodiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.02.	Razvoj podiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.01.03.	Drugo: _____	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02	Gospodarski razvoj					
G.02.01	Razširitev ponudbe novih izdelkov/storitev na trgu	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.02.	Širitev obstoječih trgov	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.03.	Znižanje stroškov proizvodnje	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.04.	Zmanjšanje porabe materialov in energije	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.05.	Razširitev področja dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.06.	Večja konkurenčna sposobnost	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.07.	Večji delež izvoza	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.08.	Povečanje dobička	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.09.	Nova delovna mesta	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.10.	Dvig izobrazbene strukture zaposlenih	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.11.	Nov investicijski zagon	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.12.	Drugo: _____	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03	Tehnološki razvoj					
G.03.01.	Tehnološka razširitev/posodobitev dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.02.	Tehnološko prestrukturiranje dejavnosti	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.03.	Uvajanje novih tehnologij	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.04.	Drugo: _____	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04	Družbeni razvoj					
G.04.01	Dvig kvalitete življenja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.02.	Izboljšanje vodenja in upravljanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
	Izboljšanje delovanja administracije					

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

G.04.03.	in javne uprave	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.04.	Razvoj socialnih dejavnosti	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.05.	Razvoj civilne družbe	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.04.06.	Drugo:	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.05.	Ohranjanje in razvoj nacionalne naravne in kulturne dediščine in identitete	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	
G.06.	Varovanje okolja in trajnostni razvoj	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07	Razvoj družbene infrastrukture					
G.07.01.	Informacijsko-komunikacijska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.02.	Prometna infrastruktura	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.03.	Energetska infrastruktura	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.04.	Drugo:	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.08.	Varovanje zdravja in razvoj zdravstvenega varstva	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.09.	Drugo:	<input checked="" type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

Komentar¹⁵

--

C. IZJAVE

Podpisani izjavljam/o, da:

- so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni
- se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani <http://sicris.izum.si/> ter obdelavo teh podatkov za evidence ARRS
- so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki

Podpisi:

vodja raziskovalnega programa		zastopniki oz. pooblaščenice osebe raziskovalnih organizacij in/ali koncesionarjev
Rudolf Rizman	in/ali	Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta

Kraj in datum:

Ljubljana

18.4.2009

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/407

¹ Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

² Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

³ Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

⁴ Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>.

PRIMER (v slovenskem jeziku):

Naslov: Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;

Opis: Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali... (največ 600 znakov vključno s presledki)

Objavljeno v: OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin X mediates $\beta 2$ - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. Exp. Cell Res., 2006, 312, 2515-2527, JCR IF (2005): 4.148

Tipologija: 1.01 - Izvirni znanstveni članek

COBISS.SI-ID: 1920113 [Nazaj](#)

⁵ Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Sifrantu raziskovalnih rezultatov in učinkov (Glej: <http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp>), navedite, kje je rezultat objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>. [Nazaj](#)

⁶ Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: <http://sicris.izum.si> [Nazaj](#)

⁷ Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

⁸ Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

⁹ Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v stolpec MR [Nazaj](#)

¹⁰ Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006,106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹¹ Navedite oziroma naštejite konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹² Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

¹³ Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratak opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov

Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

¹⁴ Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

¹⁵ Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a